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Obiectul interpelării: Creșterea eficienței programului național de screening pentru 

depistarea cancerului de col uterin

Ministerul Sănătății a lansat în septembrie 2012 programul național de screening pentru 
depistarea cancerului de col uterin. În cadrul acestui program femeile cu vârste între 25-64 

de ani beneficiază de un test Babeș Papanicolau gratuit.

Pentru a beneficia de testarea gratuită, femeile trebuie să se adreseze medicilor de familie, 

care le îndrumă către spitalele sau centrele de recoltare acreditate să faca parte din 

program, rezultatele testelor urmând a fi primite în cel mult 30 de zile. Însă, acest termen de 

comunicare a rezultatelor nu se respectă întotdeauna, punând sub semn de întrebare 

eficiența acestui program de screening.
În județul Bacău, aproximativ 1000 de femei așteaptă de luni de zile să primească rezultatul 

testului Babeș Papanicolau, deși normele privind organizarea și desfășurarea programului 

prevăd ca femeile să afle rezultatele în termen de 30 de zile, în scopul depistării bolii în stadii 

cât mai precoce, vindecabile și direcționarea pacientelor cu leziuni incipiente către un medic 

specialist, în vederea asigurării tratamentului adecvat.
În România, șase femei mor zilnic din cauza cancerului de col uterin și în fiecare an sunt 

descoperite 3000 de noi cazuri, cu mult peste media europeană. Din această cauză este 

necesar ca un program de screening odată început, să dețină fondurile necesare pentru a fi 

continuat neîntrerupt și să se respecte termenele de comunicare a rezultatelor.



Având în vedere cele prezentate, vă rog să aveți amabilitatea de a-mi preciza:

1. Ce măsuri veți lua în vederea îmbunătățirii și eficientizării programului național de 

screening pentru depistarea cancerului de col uterin?

2. Care este strategia ministerului privind elaborarea, finanțarea și implementarea unor 

programe de screening pentru depistarea cancerului de sân și colon, în vederea 

îmbunătățirii stării de sănătate a populației din România?

Solicit răspuns scris.

Cu deosebită considerație,

SENATOR, 

Dumitru- Marcel Bujor


